

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VI.—Núm. 1589

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Beloy, 2

5 CÉNTIMOS

Viernes, 7 de Marzo de 1913

DE ENSEÑANZA

Lo que es la escuela neutra

Hemos declarado muchas veces, y lo repetiremos cuantas sea menester, que la tendencia o el propósito de suprimir la obligación de enseñar el Catecismo en las escuelas, convertirá a éstas en neutras, rápidamente, y después en laicas.

Y, ¿qué es, qué significa, qué representa la escuela laica?

Un sabio, maestro de los maestros pedagógicos, que no es ciertamente de los llamados a consulta por las altas esferas, porque no se distingue en pertenecer a esa casta de *sabios y maestros* elaborados en la Institución libre de enseñanza, que nada tiene que ver con ese triunvirato que forman Cassio, Cajal y Azcárate, el gran Manjón, define y concreta así la escuela laica: «esa escuela, causa y origen de todos los males que Francia sufre, y hacia la que nos arrastra el conde. Ya lo expuso el insigne pedagogo en las columnas de LA INDEPENDENCIA, y conviene repetirlo.

¿Qué es la escuela neutra?

1. Es, en el hombre, un equívoco, del cual abusa la tartufería de los políticos (Viviani) para engañar a los pueblos ignorantes y cándidos, diciéndoles que escuela laica es lo mismo que escuela popular, y así engaña con sus tergiversaciones. Al efecto, dice que escuela laica equivale a neutra, siendo todo lo contrario.

2. Pues la escuela laica a la galicana, es el ateísmo, esto es, todo lo contrario de la escuela laica o neutra de la república norteamericana y del buen sentido político.

3. La escuela laica, por hacer ateos, deshace hombres.

4. Por borrar a Dios, niega el a b c en pedagogía.

5. Por ser anticristiana, es antihumana.

6. Por ser atea, es antieducadora.

7. Por no ser religiosa, es escuela mutilada.

8. Por negar las verdades fundamentales, es la ignorancia vestida de maestro.

9. Por ir contra la civilización cristiana, es el retroceso de diez siglos.

10. Por no seguir a Jesucristo, es el juguete de todas las sectas y sectarios del racionalismo y materialismo.

11. Y pretendiendo ser neutra, es la escuela del sectarismo pésimo.

12. Y llamándose moral, es profundamente inmoral por los principios.

13. Es inmoral, porque no cabe dentro de la libertad honrada.

14. Es inmoral, porque es el libertinismo aplicado a la infancia.

15. Es mala, porque es la escuela del odio cristiano.

16. Es mala, porque es la negación y ruina de la Patria real y efectiva.

17. Es mala, porque es la negación de la naturaleza humana.

18. Es mala, porque lógicamente produce ruina universal.

19. Es mala, porque es la escuela de todas las negaciones.

20. Es mala, porque es el medio de hacer permanentes las revoluciones.

21. Es mala, porque es el hacha puesta a la raíz de la vida.

22. Es mala, porque es el arte de hacer desgraciados.

23. Es mala, porque es la maestra del suicidio.

24. Es mala, porque exige aumento de cárceles y cuarteles.

25. Es mala, porque es la escuela de la anarquía docente.

26. Como que es, o la esclava del Estado, o la anarquía docente.

27. Como que es la secta de mayores errores y menos hombres, que trata de imponerse a todos.

28. Como que es disolvente de la concordia que debe haber entre padres, sacerdotes y maestros.

29. Como que sirve para hacer de hombres, fieras.

30. Como que, por deshacer hombres, lo deshace todo.

31. Y no obstante, la escuela laica es el ideal de nuestros anticristianos. (En galicano se dice anticristicales.)

32. Y se están poniendo los hitos para imponerla.

33. Y en España, dada la omnipotencia y arbitrariedad de nuestros gobernantes, todo es posible.

34. Ya el liberalismo prepara el terreno con el sofisma aprendido del racionalismo.

35. Y la impiedad, vestida de libertad, empuja para lo mismo.

36. Sin reparar los políticos que el laicismo docente es una estupidez en política.

37. Ni fijarse en que aquello que la razón y la Iglesia condenan, nadie lo salva.

38. Ni en que la escuela atea o laica es un enorme fracaso en Francia, que es su criadero, semillero y aventador.

Un hombre muerto

En el Gobierno civil se recibieron ayer noticias relativas a un hecho sangriento ocurrido anteaño mañana en el pueblo de Aza.

Según los informes recibidos, en el siglo

NECROLOGÍA

denominado El Campillo, de aquel término municipal, rieron en dicho día los convecos Francisco Marfil Espín, de 49 años, y Antonio Rodríguez Salinas, de 34.

El Rodríguez agredió a su adversario, infliriéndole dos heridas de arma blanca en la cabeza, de las que resultó muerto.

Además hizo los disparos de arma de fuego, atravesándole el cuello uno de los proyectiles.

Francisco Marfil, después de cometer el crimen, se presentó a un agente municipal, quien le detuvo.

El juzgado se personó en el lugar de la ocurrencia, instruyendo las primeras diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver.

Con nuestra ciudad y provincia unían al fin los lazos de grato recuerdo, pues el señor Sanchiz hubo de ser en su día el director técnico de la construcción del ferrocarril de Almería a Linares.

Con tan triste motivo, salió ayer para Sevilla, en el tren de la madrugada, nuestro querido amigo el comandante señor González.

Reciba éste, con su respetable señora, nuestro amigo el señor lectoral y toda su familia, la expresión sincera de nuestro más sentido y cristiano pésame.

Descanse en paz el ilustre finado.

Ayer falleció en Pechina la respetable señora Doña María de Jesús Rodríguez Ramírez, viuda de Oña.

Era la finada una dama de caritativos sentimientos, que le hacía contar con la admiración de cuantos le trataban.

A sus hijos muy especialmente y a toda su familia, enviamos la expresión de nuestro pesar, elevando al Cielo nuestras oraciones por el alma de la finada.

INTERESES LOCALES

LA VÍA MARÍTIMA

En la sección telegráfica y telefónica titulada *Vida política*, publicamos en el número de ayer un despacho de nuestro activo corresponsal en la corte, que hubo de producir en esta capital penosa impresión.

La misma desagradable impresión que en nosotros ha causado.

He aquí lo que nos telegrafió nuestro corresponsal:

«Madrid, 5.—Esta mañana ha visitado al ministro de Fomento, señor Villanueva, el Consejero de la Compañía del Sur de España, señor Bosch, para hablarle de la vía marítima de Almería.

El ministro ofreció al señor Bosch complacerle.»

Huelga decir que si el ministro prometió acceder a los deseos del señor Bosch, implícitamente ha confesado, que, no obstante sus ofertas reiteradas y solemnes, las justas aspiraciones de esta ciudad quedarán desatendidas.

Haciendo esta lógica deducción, nos abstuvimos de comentar ayer el despacho que nos ocupa, con la esperanza de encontrarlo rectificado en los periódicos madrileños; pero éstos lo confirman, agregando que «en breve se resolverá el asunto de la vía marítima del puerto de Almería», en el sentido indicado por nuestro corresponsal.

Una vez más, quedan los intereses de Almería menospreciados por los Poderes centrales, para los que esta provincia es una colonia de mansos esclavos, a los que hay que tratar a latigazos y puntapiés.

Antes que los intereses generales de una capital y de una provincia entera, hay que atender los que están en contradicción con ellos.

Así viene ocurriendo frecuentemente, constantemente, en este desdichado país, donde se impone que los hombres se resignen de la vida pública, ya que en ella sólo sirven para dañar el triunfo de los sacratísimos derechos porque debieran sacrificarse; en este país, que, en cambio de las bofetadas que recibe, dará el triunfo en las cercanas elecciones de diputados provinciales a los candidatos que el Gobierno mande que lo obtengan; en este país, que por su mano se va inflamando inri sobre la cruz en que lo crucifican, al existir hijos suyos afiliados a la política de los que lo desairan y escarnecen.

Y hay concejales que se lamentan de que los periódicos de la localidad no excitin diariamente a la opinión contra los atropellos y las vejaciones que Almería sufre, cuando en realidad son los periódicos sólo quienes luchan en pro de cuanto consideran necesario y razonable para la provincia!

Los periódicos sólo y solos. Tras de los periódicos, no hay hombres, ni hay nadie; tras de los periódicos, únicamente se mueven y agitan los vasos del partido que escala el Poder; los siervos que sacando las órdenes imperiosas de arriba, trabajan para que vayan a la Diputación provincial ahora, otros siervos de los políticos mangoneantes.

CRÓNICA

Estamos en el secreto

Si no hemos contado mal, va para doce veces que el conde de Romanones ha dicho públicamente que el Gobierno se propone obrar en las próximas elecciones con «absoluta neutralidad».

Nosotros, y no se tome a ofensa el símil, comparámos al conde de Romanones con aquellos mendaces,—no decimos embusteros porque no resulte el término demasiado crudo—que a fuerza de repetir sus «mendaces» acaban por creérselas ellos mismos.

¿Quizá sí que el señor conde acabe por creerse que hará unas elecciones completamente «neutrales»?

Sería curioso que tal ocurriese bajo el dominio romanonista.

Quisiéramos ver la cara que habría puesto algunos gobernadores civiles al recibir la conminación, bajo pena de perder el cargo, de no entrometarse en cuestiones electorales y obrar en ellas como meros... espectadores.

Poco melancólicos somos, pero la escasa melancía que poseemos nos hace leer una «post data» reservada, en aquella terrible conminación.

Supongamos que no exista la «post data», y que algún gobernador civil no haya sabido adivinar cuál es la actitud verdadera que debe guardar en la próxima «lucha», y fiado en el entusiasmo de las huestes liberales, se tumba a la bartola disponiéndose a ser completamente «mero».

Vienen las elecciones... se pierden las elecciones... y el gobernador, dirigiéndose al Gobierno, exclama con candor infantil:

«Cumpliendo las instrucciones de V. E. me he mantenido en la lucha absolutamente neutra. A pesar del entusiasmo de las huestes liberales, que han acudido a las urnas como un solo hombre, no hemos conseguido ganar ni un solo puesto, pero, en cambio, las oposiciones alaban el orden que ha reinado y la imparcialidad con que ha procedido el Gobierno en la lucha electoral.»

Es muy probable que el Gobierno, al recibir semejante comunicación, tratase al Ponce, no de «mero», sino de «ratón».

Y radiante y esplendorosa aparecería en el firmamento aquella aurora boreal que hace dimiñir a los gobernadores de provincia.

Piadosamente pensando, no habrá funcionarios tan elocuentes.

Lo cual no significa que un gobernador haya de meterse a manejar el «punchero»; pero todos conocemos los resortes que saben apretar el Gobierno y los gobernadores para hacer salir votos de los sitios más inverosímiles.

Por supuesto, todo dentro de la legalidad más estricta y de la neutralidad más absoluta.

Déjese el conde de Romanones de predicar legalidad y neutralidad electorales.

Dé por ganadas las elecciones, conforme a la estadística calculada de antemano.

Pero luego no nos saiga con que «ha pulsado a la opinión», y con que el triunfo electoral representa que España aprueba sus proyectos civiles, militares y religiosos.

«Todos estamos en el secreto de lo que significa esos triunfos electorales y esas maneras de tomar el pulso a la opinión! Eso no es tomar el pulso, sino tomar el pelo.»

CONSTANTE

¿Necesita usted impresos? Pues en ninguna parte se los harán a usted más pronto, mejores ni más baratos que en la **Tipografía de LA INDEPENDENCIA**, donde todo el material se ha renovado, y la maquinaria es de los últimos modelos. BELLOY, 2.

LA SEÑORA
DOÑA MARIA DE JESÚS RODRIGUEZ RAMIREZ
Viuda de Oña

Falleció en la villa de Pechina el día 6 del actual, a los 71 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Carolina, doña María, don Juan, don Manuel, doña Rosa; hijos políticos don Juan Sáez Pérez, doña Mariana Alonso y doña Constanza Iribarne; nietos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar a las cinco de la tarde de hoy, desde dicha villa, al cementerio de San José de Almería, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

El Ilmo. Sr. Obispo ha concedido indulgencias.

Viaje extraordinario al Brasil y la Argentina

El grandioso y rapidísimo transatlántico de la Compañía Austro Americana

KAISER FRANZ JOSEF I

buque de recentísima construcción a doble hélice, telegrafía sin hilos, 18 millas de marcha y 18.000 toneladas de desplazamiento, saldrá del puerto de Almería a las doce del día 11 de Marzo de 1913, para Buenos Aires

donde llegará a las ocho de la mañana del 24 de Marzo, después de haber hecho las escalas de Las Palmas (Canarias) y Río de Janeiro, admitiendo solamente pasajeros en primera de lujo, primera ordinaria, segunda económica, tercera preferencia y tercera ordinaria.

COMIDA A LA ESPAÑOLA PARA EL PASAJE DE TERCERA

NOTA.—El despacho del buque se cerrará el día anterior al de la salida y se ruega a los señores viajeros soliciten las plazas con tiempo, enviando los documentos necesarios, por ser mucha la demanda de billetes para este magnífico transatlántico.

Para más informes, su consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 59, Almería.

DE ENSEÑANZA

Palabras de León XIII

Tal es hoy la marcha de los tiempos y de las costumbres, que un gran número de gentes, y a costa de grandísimos esfuerzos, trabajan para sustraer a la juventud estudiosa de la vigilancia de la Iglesia y de la virtud saludable de la religión. Se desean y reclaman en todas partes escuelas llamadas *neutras, mixtas, laicas*, con el fin de obtener que los alumnos crezcan en una completa ignorancia de las cosas más santas y sin el menor cuidado de la religión. Y hallándose este mal mucho más extendido, y siendo más grande que los remedios, se ve cómo se multiplica una generación descuidada de los bienes del alma, ignorante de la religión, a menudo impía. Descartad de vuestro país desdicha tan grande, Venerables Hermanos, y poned en ello todo vuestro cuidado, todo vuestro celo.

El señor Obispo

Después de hacer la santa visita pastoral a Nijar y Cabo de Gata, regresó ayer a Almería el Ilmo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, don Vicente Casanova y Marzol.

Acompañaron a S. I. en el viaje los señores párrocos de Nijar y Cabo de Gata, don José Almunia y don Diego Soler García, respectivamente, y el vicesecretario de Cámara don José Román Donaire.

NOTA LOCAL

CHARLA POLITICA

El día político de ayer no desmereció de su antecedente.

Fué también bastante agitado, sobresaliendo en sus características la expectación que acusaban nuestros personajes y personajillos de todos los grupos.

Nada podrá ofrecer mejor resumen del ambiente que hasta anoche dominaba en los mentideros, que la serie de breves diálogos que vamos a reproducir.

—¿Ha leído usted *LA INDEPENDENCIA*?

—Hasta los anuncios.

—Me refiero a la *Charla política*.

—También.

—¿Y qué opina sobre lo que dice?

—Que todo lo que anota más o menos embozadamente, es exacto.

—De modo que la candidatura oficial?

—Desoficialada.

—Recontra!

—Sí, señor: contra algunos de los que la formaban.

—Ministeriales, por supuesto?

—Natural!

—Es que en ella hay metidos tres conservadores.

—Verdad. No me acordaba. También se dice que les comprende el desoficialamiento.

—Pues el desoficialador que la ha

desoficialado, buen desoficialador será.

—Un triunvirato.

—¿Han sido tres los desoficialadores?

—César, Craso y Pompeyo.

—¿A quién se parece el primero?

—Al que usted sponga más amado.

—¿Se dá algún aire el segundo a Frasquito Soler?

—Bastante, a pesar del para-brisas de su auto.

—Y el otro ¿en qué aseméjase a Cervantes?

—¿Sabe usted que sus preguntas van resultando extremadamente estratégicas?

En otro departamento del lugar en que oímos lo anterior:

—¿Fué Piqueras el que esperaba anoche en el camino a Soler?

—Como estaba oscuro, no distingui bien al noctámbulo.

—¿Ni oió usted nada?

—Estando oscuro, ya suponía usted lo que puede oler.

—A queso.

—Y recién amasado.

En el mismo departamento.

Habla un elocuente, daguerreotípico y esteroide orador, que siempre cautiva con los encantos recitativos de su palabra inconstitucional y acotiledonea a cuantos le oyen en los momentos erúpicos de su verborrea hidrotéptica:

—Ese tiene un alambre en el cuello. Se ha enganchado en los hilos del teléfono, y no hay quien lo desenmarañe.

—Pues ya está descañarrada la candidatura ministerial, si habla usted de veras.

—De... veras habló.

En la «Sala de las injurias»:

—El caso es insolito.

—¿Qué ocurre?

—No ha visto usted *La Información*?

—Lo que no he visto en *La Información* es la candidatura oficial que venía publicando desde el domingo.

—¿Y qué deduce usted?

—Que la han retirado.

—¿Para hacer otra combinación?

—Hay que suponerlo así.

—¿Y quiénes son los naufragos?

—Todos.

—¿Cáscaras!

—Con cáscara y todo.

—Pero ¿alguien se salvará?

—¡Claro! El que mejor sepa nadar.

—Entonces, hay víctimas seguras, porque algunos candidatos oficiales, de los oficiales hasta anteañoche, nadan como los almireces.

Cerca de Telégrafos:

—¿Quitala.

—¿De la primera plana?

—De todas las planas.

—Pero ¿no se va a publicar más?

—Esa, no.

—¿La descompongo, entonces?

—Ya la han descompuesto arriba.

En la acera derecha del Paseo:

—¿Se vislumbra algún oasis?

—Puede que se vislumbre.

—A pesar del telegramita de LA INDEPENDENCIA.

—Esas indicaciones que se atribuyen al conde sobre la designación del señor Silvela para jefe de los liberales de esta provincia, no producen efecto entre nosotros.

—Pues son para amargar al más dulce.

—Nosotros estamos tan alimbados, que nada nos acibara.

—Ni el telegrama ese?

—Voy a explicarle el génesis...

—¡Vuelvo!

—El génesis del telegrama.

—¡Ah!

—Se trata de una versión de Amado, al salir de conferenciar con Romanones y Silvela sobre lo que en Puchena pretende, y claro está, que agradece al último por lo que en favor de sus amigos haya hecho.

—Puede ser...

—No lo dude, Nosotros eremos que si al conde, contrariamente a lo que tiene manifestado con repetición al señor Ledesma, abrigase intenciones de nombrar jefe de los liberales, notificarlo a los de la dulce, y especialmente a don Ramón, rectificando así lo que a éste le ha dicho varias veces.

—Conformes. Pero el caso es que los de la sabrosa realidad afirman que Silvela es el jefe.

—Nosotros afirmamos lo contrario.

—¿Y si lo fuere?

—Si olvidando sus compromisos y extraviado en su opinión respecto del partido liberal de Almería, el conde impusiese a Silvela, desconociendo, además, en lo que a éste atañe, el ambiente que se respira aquí, puedo asegurarle que Ledesma rebelaríase.

—¿Nada más?

—Y adoptaría las resoluciones que, en consecuencia, estimase oportunas, al no acatar la imposición de que habíamos.

Terminemos estas notas con la frase que las últimas exigen: ¡Ya escampa!

GRATAS NOTICIAS

El ferrocarril estratégico

A última hora de la madrugada de ayer, cuando faltaban tiempo y espacio para dedicarle unas líneas que reflejaran la honda satisfacción que nos produjo, recibimos el telegrama de nuestro compañero y corresponsal en Madrid noticiándonos que en breve se anunciará la subasta del anhelado ferrocarril estratégico de Torre del Mar a Zurgena.

Parécenos innecesario dejar consignado nuestro ardiente deseo de que tan agradable noticia tenga pronta confirmación.

Dios quiera que no sufra nuevos retrasos la subasta de ese ferrocarril en que están cifradas las esperanzas de cuantos se interesan por la prosperidad y engrandecimiento de la provincia de Almería, a la que es preciso levantar de la angustiosa postración en que yace.

Tiempo es de que las riquezas del suelo y del subsuelo de este infortunado país no continuen explotadas por falta de indispensables medios de comunicación, y tiempo es también de que se corte, o por lo menos se contenga, la horrible corriente emigratoria que la falta absoluta de trabajo origina, llevándose al extranjero la flor de nuestra juventud obrera.

Congratulémonos de que hayan desaparecido los obstáculos que opondrán a la subasta del ansiado ferrocarril, y hagamos votos porque ésta se anuncie inmediatamente y porque no se retrase la construcción de la salvadora vía.

¡Que no todo sea desventura tras desventura para la desamparada tierra almeriense!

HABLA MAURA

POR TELEGRAMA

En la Academia de Jurisprudencia Madrid, 6.—Como se anunció, esta tarde a las seis y media ha dado una conferencia el ex presidente del Consejo de ministros, señor Maura, en la Real Academia de Jurisprudencia.

Presidían los señores Azcárraga, Nozalada, Pidal y Vázquez de Mella.

El salón estaba atestado de un público distinguidísimo.

Entre las muchas señoras que asistieron al acto se encontraba la poetisa francesa Jehne Catulle Mendes.

Exposición Martia, capataz de peones cami-
neros.
Don Francisco Hernández Alonso, jornale-
ro; don Antonio Aragón Orozco, telegrafis-
ta; don Manuel Bull Serra, jornalero; don
Francisco López Rodríguez, panadero; don
José Guirado Uveda, jornalero; don Anto-
nio Camacho Ruiz, militar; don Miguel
González Villegas, empleado; don Santiago
Rodríguez Linares, industrial; don Manuel
Marlos Barón, minero; don Pascual Reche
Moreno, jornalero; don Diego Flores Gon-
zález, portero; don Roque Andújar Pascual,
jornalero; don Andrés Bretones López, jor-
nalero; don Guillermo Oñiviera Bustos, en-
cuadernador; don Miguel Gil Rodríguez,
jornalero; don Francisco Rodríguez Mem-
brive, cesante; don José Cruz Gálvez, jor-
nalero; don Juan Godina, peón caminero;
don José Escoc Felices, jornalero; don Man-
uel Sánchez Santolalla, empleado; don
Manuel Delgado Rodríguez, jornalero; don
Antonio Alarcón López, jornalero; don Anto-
nio Hernández, jornalero; don José López Puja-
zón, mecánico; don Encarnación García,
sirvienta; don Luis Sánchez Martínez, jor-
nalero; don Eduardo Bel Serrata, jornalero;
don Manuel Navarro Alenado, zapatero;
doña Elvira García; don Tomás Martínez,
panadero; don José Alejo García, jornalero;
don Francisco Viedma, jornalero; don Juan
Alicencia Moreno, telegrafista; don José Bu-
ga Linares, jornalero; don Diego Granados
Pérez, jornalero.

Don José Capel Alvarez, don Miguel Pal-
mer Tallana, guardia civil; don Rafael
Ubeda Díaz, industrial; don Antonio Rodri-
guez Amate, carpintero; don Rogelio Ube-
da, escribiente; don Felipe Carrillo, jor-
nalero; don Alejandro Andrés Ruiz, jor-
nalero; don Félix Vidal Raura, empleado;
don Manuel López Sánchez, guardia civil;
don Francisco Reche Sola, guardia civil;
don José Arcos López, aguador; don Francis-
co Martín, empleado; don Francisco Fagante,
profesor; don Jerónimo Ruano Orta, jor-
nalero; don Nicolás Morales, jornalero; don
Diego Pardo Cañadas, carpintero; don Gi-
nes Martínez Uribe, jornalero; don Fran-
cisco Hernández Ramón, hortelano; don Fran-
cisco Ramírez, jornalero; don José Moya,
jornalero; doña Dolores Fomiles Martín;
don Luis Campos, comerciante; doña Matilde
Guevara, propietaria; doña Filomena La-
pez; don José Cañadas Andújar, albañil; don
Andrés Moya Martínez, guitarrero; don
Francisco Lorenzo Hidalgo, telefonista; don
Enrique Cortés Subirana, empleado; don
Serafín Andújar Jerez, herrero; don José
García García, profesor mercantil; don Ra-
món S. Linares, empleado; don Antonio
García García, abogado; don Cristóbal García
García, empleado; doña Antonia Moya, Marti-
nez, costurera; don Juan Antonio Martínez
Rodríguez, comerciante; don Juan A. Martí-
nez de Castro, abogado; don Joaquín Ruano
Romero, empleado; don Manuel Rodríguez
Alonso, empleado.

De los pueblos de la provincia.
Don Francisco Cazorla Ortega de Huércal,
jornalero; don Juan Rodríguez Ferrer, de
Huércal, labrador; don José Padilla, de Al-
cudia, ayudante de cocina; don Miguel de
la Casa y Roba, de Huércal, panadero; don
Juan Antonio Ceballos y Sáez, de Pechina,
propietario; don Francisco Moreno Beltrán,
de Huércal, parralero; don Jacinto Abad Al-
varez, de Pechina, propietario; don José Ven-
taja Salmerón, de Benicid, labrador; don
Gaspar Company Ordoño, de Albama de Al-
meria, labrador; don Antonio Ruiz Sánchez,
de Balerna, barbero; don Serafín Rubio Pe-
rta de Dalías, propietario; don Juan Val-
dés Valdés, de Macael, marromista; don Pe-
dro García Sáez, de Utiella del Campo, labra-
dor; don Antonio Salas, de Turillas, labra-
dor; don Juan Segura Vergel, de Turillas,
propietario; don Félix Galera Martínez, de
Sorbas, propietario; don José Egea Esca-
milla, de Luján, abogado; don Juan Ge-
doy Jota, de Alcañete, propietario.

De los pueblos de la provincia.
Don Francisco Cazorla Ortega de Huércal,
jornalero; don Juan Rodríguez Ferrer, de
Huércal, labrador; don José Padilla, de Al-
cudia, ayudante de cocina; don Miguel de
la Casa y Roba, de Huércal, panadero; don
Juan Antonio Ceballos y Sáez, de Pechina,
propietario; don Francisco Moreno Beltrán,
de Huércal, parralero; don Jacinto Abad Al-
varez, de Pechina, propietario; don José Ven-
taja Salmerón, de Benicid, labrador; don
Gaspar Company Ordoño, de Albama de Al-
meria, labrador; don Antonio Ruiz Sánchez,
de Balerna, barbero; don Serafín Rubio Pe-
rta de Dalías, propietario; don Juan Val-
dés Valdés, de Macael, marromista; don Pe-
dro García Sáez, de Utiella del Campo, labra-
dor; don Antonio Salas, de Turillas, labra-
dor; don Juan Segura Vergel, de Turillas,
propietario; don Félix Galera Martínez, de
Sorbas, propietario; don José Egea Esca-
milla, de Luján, abogado; don Juan Ge-
doy Jota, de Alcañete, propietario.

Consejo de ministros

POR TELEGRAMA
En Palacio
Madrid, 6.—Hoy, como todos los
jueves, se ha celebrado el Consejo
de ministros, bajo la presidencia del
rey don Alfonso.
La reunión fué brevísima.
El jefe del Gobierno, señor conde
de Romanones, pronunció el discurso
de rúbrica, ocupándose ligeramente
de los asuntos más importantes de la
política interior y extranjera.
Al salir del Consejo manifestaron
los ministros que el rey había firmado
un decreto, concediendo al nuevo ca-
pitán general de Valencia, señor Gar-
cía Aldave, el título de marqués de
Guelaya, por su labor realizada en
Melilla.
El presidente declaró que el decre-
to sobre enseñanza del Catecismo en
la escuela no será objeto de con-
versaciones con la Santa Sede, pasando
solo al informe del Consejo de Instruc-
ción pública.

Respecto del artículo del señor Sán-
chez de Toca sobre asuntos interna-
cionales, que ayer publicó «Heraldo
de Madrid», dijo el conde que no lo
había entendido.
Terminó diciendo el presidente que
le había visitado el diputado por Va-
ladolid, señor Semprún, para queja-
se de las persecuciones de las autori-
dades contra algunos candidatos a di-
putados provinciales en aquella pro-
vincia.

VIDA LOCAL

Ha regresado de Valencia, a donde había
ido para traer a su familia, el Tesorero de
Hacienda de esta provincia, don Donito Prin-
cipe.
Hoy celebra sus días el Rvdo. Padre Do-
mínico Fr. Tomás Alonso, al cual enviamos
nuestra más cordial felicitación.
Ha regresado de Granada el cónsul de
Castellón de Francia en Almería, don Mi-
guel Gallardo.
De Madrid ha regresado el comerciante
don Miguel Rodríguez Ferrer.

Como habíamos de anunciar, ayer tarde
llegó a esta población el Superior general

de los Sacerdotes operarios Diocesanos, don
Benjamín Miñana, quien fué recibido en la
estación por el Ilmo. señor Obispo de la
diócesis y muchos sacerdotes.
A la estación de Huércal fué una comi-
sión de seminaristas para esperar al señor
Miñana.

De Instinción vino ayer tarde nuestro dis-
tinguido amigo don Felipe Trujillo Torres.

Ha regresado de Granada el jefe de lo con-
tencioso del Sur de España, don Joaquín Ra-
món Hernández.

Se encuentra en Tabernas el arrendata-
rio de contribuciones de Granada, don Je-
sus Cortés.

De Palacio

POR TELEGRAMA
Cumplimientos
Madrid, 15.—Hoy ha recibido el rey
don Alfonso una numerosa audiencia
militar.

También cumplimentaron al sobe-
rano varios aristócratas.

Revista de fuerzas
Madrid, 6.—El nuevo comandante
general de Alabarderos, señor Aznar,
ha revisado hoy las fuerzas a sus ór-
denes.

Maniobras
Madrid, 6.—En el puerto de San
Fernando se han verificado hoy las
anunciadas maniobras militares, asis-
tiendo el rey don Alfonso.

El infante don Carlos mandó la di-
visión de caballería.

Madrid, 6.—Mañana visitará el rey
los nuevos talleres del periódico «El
Imparcial».

Madrid, 6.—El próximo sábado re-
visará el monarca las fuerzas de ala-
barderos y de la escolta real.

El soberano ha dado el pésame al
embajador de Alemania, por la catás-
trofe ocurrida en un torpedero alemán.

El presidente de Panamá
Madrid, 6.—El presidente de la re-
pública de Panamá ha nombrado al
señor Julio Orillas, encargado de Ne-
gocios en París, para que entregue al
rey don Alfonso una carta autógrafa,
relacionada con la celebración del
cuarto centenario del descubrimiento
del Pacífico.

Madrid, 6.—Esta tarde ha empeza-
do en la capilla real la novena de la
Virgen de los Dolores.

De la provincia
LA SITUACION OBRERA

Tabernas
El alcalde de Tabernas ha enviado los
siguientes datos:
El número de jornaleros existentes en
la localidad, es de 350, y el jornal medio el de
1'50 pesetas.

No hay falta de brazos para las necesi-
dades del trabajo, siendo mayor la oferta que
la demanda.

La falta de trabajo es constante desde
hace muchos años, y los braceros inefectivos no
tendrían inconveniente en trasladarse por
su cuenta a donde hablaran, dentro de la
península, ocupación.

La mayoría de los trabajadores emigran
a las repúblicas sudamericanas.

Maria
La alcaldía de este pueblo dice así:
Los braceros aquí existentes ascienden a
300, no habiendo falta de brazos para las
necesidades del trabajo.

La oferta es mayor que la demanda.
El jornal medio es el de 1'25 pesetas,
siendo accidental la falta de trabajo.

En ciertas temporadas los braceros esta-
rían dispuestos a trasladarse a otro punto,
donde pudiesen encontrar ocupación.

El alcalde de Taberno ha dado los in-
formes siguientes:
El número de jornaleros es el de 40 y el
jornal medio el de 1'80 pesetas.

La actualidad no hay falta de trabajo,
estando equilibrada la oferta con la deman-
da, y por tanto, no hay braceros dispuestos
para trasladarse a otros puntos.

Cambio de casaca

POR TELEGRAMA
Don Melquíades a la monarquía
Madrid, 6.—El periódico de esta corte
«La Tribuna», dice en su edición de hoy
que sabe ciertamente, porque lo ha compro-
bado, que el jefe del partido republicano re-
formista don Melquíades Alvarez, iniciado
por los liberales y con ayuda del señor Mi-
rá, hará un discurso en el Congreso, dicen-
do que después de meditaciones y estudios
ha evolucionado hacia la monarquía.

Agrega el citado diario que los minis-
triales aplaudirán con entusiasmo al señor
Alvarez, a quien vitorearán como jefe, en
sustitución del señor Canalejas.

Añade, finalmente, que la mesa, republi-
cana que sigue a don Melquíades, al variar
éste de ruta, lo dejará solo.

La referida información está siendo co-
mentadísima en los círculos políticos de
esta corte.

VIDA POLITICA

POR TELEGRAMA
El conflicto de la luz
Madrid, 6.—Con el alcalde de esta corte,
señor Ruiz Jiménez, confirió hoy el ex-
ministro conservador señor Sánchez de To-
ca, sobre el asunto de la luz eléctrica.

El señor Sánchez de Toca manifestó al
alcalde que el Ayuntamiento no puede in-
tervenir por la forma de los estatutos de la

concesión, y agregó que esta cuestión sólo
puede resolverse aprovechando la energía
del canal de Isabel II.

La «Gaceta»
Madrid, 6.—La «Gaceta» publica hoy una
real orden de Instrucción pública, ordenan-
do que se inserte en este periódico el esca-
lafón provisional de profesores de las Escue-
las de Ingenieros Industriales.

El inquilinato.—Audienela.—Un banquete
Madrid, 6.—La Comisión organizadora de
los actos realizados para protestar contra el
impuesto de inquilinato, ha solicitado ser
recibida en audiencia por el rey don Alfon-
so.

Se proyecta un banquete monstro en ho-
nor del concejal conservador señor Alvarez
Aránz, por las brillantes gestiones que rea-
liza en beneficio del vecindario madrileño.

Una conferencia
Madrid, 6.—Con el ministro de Estado,
señor Navarro Reverter, confirió hoy el
doctor Ortega Morejón, tratando del próxi-
mo Congreso de Medicina franco hispano
americano.

Circular
Madrid, 6.—Por el ministerio de la Gue-
rra se ha dirigido una circular a los capta-
nes generales, para que con toda urgencia
digan si existen causas en las que se pida la
pena de muerte, para informarlas y que pue-
dan acogerse al indulto que concederá el mo-
narca el Viernes Santo.

Peticion
Madrid, 6.—Los profesores del Colegio
de sordo mudos y ciegos han dirigido al
ministro de Instrucción pública una expo-
sición, pidiendo que se reforme su escalafón
como se ha hecho con los de la Escuela na-
cional de primera enseñanza.

Coronel
Madrid, 6.—Se indica al coronel Reins
para el mando del regimiento de Zaragoza.

Las elecciones
Madrid, 6.—El ministro de la Gubernación,
señor Alba, estuvo hoy por la tarde en la
Presidencia, confiriendo con el jefe del
Gabinete, señor conde de Romanones, tra-
tando de las próximas elecciones a diputa-
dos provinciales.

Jordana
Madrid, 6.—Esta mañana ha llegado a
Madrid el comandante general de Melilla,
señor Jordana.

Por la tarde confirió con el ministro
de la Guerra, señor Luque, a quien comu-
nicó que la tranquilidad en el Rif es com-
pleta.

Convocatoria
Madrid, 6.—Hoy publica el «Diario Oficial»
del Ministerio de la Guerra, la convoca-
toria para el ingreso en las Academias Mi-
litares.

La reforma de la enseñanza
Madrid, 16.—Dice que el Consejo de
Instrucción pública no emitirá informe sobre
el proyecto de reforma de la enseñanza, tan
pronto como creea el Gobierno.

Parace que la parte relativa a la supresión
del catecismo será discutidísima.

Indultos
Madrid, 6.—Los señores Morote, Vivero
y Alvarez Angulo han visitado hoy al jefe
del Gobierno, para recomendarle nuevamente
que se active la tramitación de algunos expe-
dientes de indultos acordados para delin-
cuentes políticos.

Nuevos locales ministeriales
Madrid, 6.—Asegúrase que el Gobierno
propone adquirir nuevos edificios para va-
rios departamentos ministeriales.

Se proyecta llevar la Presidencia del
Consejo al palacio del paseo de la Castella
pa en que vive el infante don Carlos, quien
lo vende por ser insuficiente para su fami-
lia.

Cobian
Madrid, 6.—Hoy ha regresado a esta
corte el Gobernador del Banco de España,
señor Cobian.

PROVINCIAS

POR TELEGRAMA
Barcelona
Las elecciones.—Los ferroviarios.—Peti-
ción.—Los tradicionalistas.—Los in-
genieros industriales
Barcelona, 6.—Esta noche se celebrarán
aquí varios mítines electores.

También se reunirán los ferroviarios de
esta sección, para tratar de la dimisión de
la Junta directiva.

Numerosos padres de reclutas de este
reemplazo se han dirigido al jefe del Gobier-
no, pidiendo que se les conceda una prórroga
a estos antes de ingresar en filas, para que
puedan aprender la instrucción militar en
escuelas particulares.

Aumenta la excitación entre los tradicio-
nalistas con motivo de haber sido desauto-
rizado el diputado provincial señor Belfort.

Los ingenieros industriales han telegra-
fiado al jefe del Gabinete, mostrándose dis-
conformes con el decreto de Romanón que
señala las facultades de los distintos inge-
nieros civiles.

El gobernador
Castellón, 6.—El gobernador civil de esta
provincia, se propone dimitir el cargo, en
vista del desbarajuste político que aquí rei-
na.

Sevilla
El Superior de los Salesianos
Sevilla, 6.—Hoy ha llegado a esta capi-
tal el superior general de los Salesianos.

Fuó recibido en la estación por las auto-
ridades y personalidades.

Desde la estación trasladóse el respetable
religioso al convento de la Trinidad, donde
se celebrará esta noche una velada en honor
suyo.

Coruña
Jábilo
Ferrol, 6.—Ha causado aquí inmenso jú-
bilo que se establezca en este puerto el
guardacostas «Numancia», destinado a Es-
cuela de huérfanos de los subalternos de la
Armada.

EN COMER BIEN NO HAY PELIGRO

Un amigo mío, filósofo y capitán de ca-
ballería, entró ayer en mi consulta dicién-
dome:—Doctor, eres inaguantable.—Y ante
la extrañeza de mi gesto continuó:—Eres
inaguantable porque casi siempre tienes ra-
zón, y un hombre que tenga razón casi
siempre resulta inaguantable.

—Síntate, le dije, y dame la razón que
me pertence.

—Te acuerdas de aquellas famosas ex-
cursiones que hacíamos a lo alto de la si-
erra y en las que mi apetito extraordinario
llegó más de una vez a provocar serias pro-
testas entre los comensales?

—¡Sí, por cierto; disfrutabas entonces de
un apetito que yo calificué de olímpico, en
aquella ocasión en que tú solo te comiste la
sucleuta y abundante paella preparada pa-
ra cinco personas. Yo fui uno de los cuatro
ayunantes, que temblaron de miedo ante
tus codiciosas miradas de antropófago.

—Pues aquí me tienes ya, con el estó-
mago dilatado y atónico, en plena lactan-
cia artificial, con una caja de bicarbonato
en el bolsillo.

—Supongo que se tratará del bicarbona-
to sódico, porque son muchas las sustancias
capaces de carbonatarse y bicarbonatarse.

—No merezco, repuso, que me castigues
con un chaparrón erudito, cuando vengo a
confirmar el cumplimiento de tu profecía.

—Pues bien; aun compadeciéndote, te
condeno a que me escuches, para que tu
caso sirva a otros de provechosa adverten-
cia y sepas cuales son las dos maneras de
enfermar por mucho comer. Y dije así:

Una cosa es comer mucho y bien y otra
cosa es comer mucho y mal. Comer en can-
tidad abundante, pero con cierta regularidad
y teniendo presentes las armonías e incompati-
bilidades que los diversos manjares tie-
nen entre sí, masticando reposadamente y
conociendo la ciencia gastronómica, no puede
hacerse enfermar al aparato digestivo. Los
glotones sabios enferman a consecuencia de
la sobrealimentación y se hacen obesos, or-
tríticos y gotosos, porque han digerido bien
lo mucho que han comido, pero han alma-
cenado demasiado combustible y padecen
las precitadas enfermedades, consecutivas a
la imposibilidad de eliminar un exceso de
residuos.

Los gastrónomos ignorantes son los que
por comer mucho y mal, enferman del estó-
mago y los intestinos, ingieren desordenada-
mente y con irregularidad. Tras un largo
ayuno, buscan el desquite. Invitados a un
banquete, comen por curiosidad de todos
los platos, aun de aquellos cuya composi-
ción y condimento desconocen, y estos in-
felices, no sólo no consiguen sobre alimen-
tarse sino que ni siquiera se alimentan; for-
man en las filas del segundo grupo de en-
fermos por glotonería y no son obesos ar-
tríticos ni gotosos, son disépticos extrínsecos
y facos. El dolor de cabeza frecuente y la
anemia, son los estigmas del que no sabe
alimentarse.

La dispepsia es realmente una enferme-
dad vergonzosa porque indica desorden o
ignorancia, y frecuentemente, las dos cosas
juntas. Acuérdate de cuando te decía vien-
dote alardear de buen estómago; lo que
ahora comes de más, de menos lo comerás.
No te hace daño ahora lo que tú comiste,
sino lo que otros dejaron de comer por tu
glotonería.

Tu estómago luchó como bueno, aumen-
tó la secreción de sus jugos y se dilató para
contener y digerir aquellas grandes canti-
dades de alimento; vio estorbadas sus fun-
ciones por el aperitivo, las anchoas, mosta-
ca, café, vinos y licores; soportó mientras
pudo, la saliva que le enviabas impregna-
da en la nicotina de riquísimos tabacos,
pero agotadas sus defensas, llegó el momen-
to de la claudicación, acidez, ardores, erup-
taciones flatulentas y reveladoras de la fer-
mentación anormal en que entran los ali-
mentos estancados por impotencia motriz
de esa pobre viscera, víctima de tu concu-
piscencia. No seas ingrato para con tu estó-
mago. Agrádecle sus buenos oficios, su
lucha heroica contra los inoportunos yan-
tares, sus advertencias desoídas y su resig-
nación ante el bicarbonato y otras drogas.

¡Pobre estómago el tuyo! Yo lo tomo bajo
mi protección. Yo le apadrino con la sim-
patía que me inspiran los mártires oscuros.
Si te digo que no tomes leche, que aban-
dones el bicarbonato y que comas, te dejaré
sumido en un mar de confusiones. Estas ex-
plicaciones paradójicas necesitan expli-
cación razonada; vuelve mañana y procura
llegar antes de las cuatro, porque a esta ho-
ra salgo con dirección a la Moncloa, donde
repositadamente tomo chocolate y adquiero
el necesario vigor para seguir visitando a
mis clientes antes de cenar.

Te admira que yo vaya al campo a tomar
chocolate, después de la consulta y antes de
la visita? Ah, ¡mi querido capitán filósofo!
Yo soy un gastrónomo consumado, de esos
que saben comer bien impunemente; de los
que aprendieron a evitar la obesidad y se
cerrieran deshonrados si padeciesen una dis-
pepsia.

JUAN LÓPEZ DE REGO

El conflicto de los Balkanes

POR TELEGRAMA
Janina se ha rendido
Madrid, 6.—Comunican de París que en
la Legación de Grecia se ha recibido un
telegrama de Atenas, diciendo que las tropas
griegas han entrado en Janina.

La noticia ha causado enorme impresi-
ón.

Detalles
Madrid, 6.—Telegrafian de Atenas que
Janina acaba de rendirse a las tropas grie-
gas.

Hoy, al amanecer, las fuerzas sitiadoras
asaltaron la fortaleza.

Seguidamente salió un parlamentario,
notificando que la plaza se rindió.

Después se estipularon las condiciones
de la rendición, acordándose que las tropas
turcas de guarnición en la plaza quedarán
prisioneras de guerra.

A las nueve y media de la mañana, el ge-
neral en jefe del Ejército heleno, escoltado
por tres escuadrones de caballería, llegó a
las puertas de la plaza donde el comandan-
te turco le entró su espada.

Inmediatamente se enarboló en las mura-
llas de Janina el pabellón griego.

El ejército acamó al principio heredero.

En Atenas ha producido la noticia refe-
rida inmenso júbilo.

Todos los edificios lucen colgaduras, y el

pueblo en masa recorre las calles de la
capital vitoreando al ejercito vencedor.

Buques a pique
Madrid, 6.—Participan de Salónica que
el transporte «Apostote» cargado de caño-
nes se ha ido a pique, ahogándose toda la
dotación.

De Constantinopla comunican que el cru-
cero turco «Hamidie» ha echado a pique
el vapor griego «Themistocles».

Ha habido un combate en el mar
Madrid, 6.—Informan de Viena que el
cruceiro turco «Hamidie» cañoneó furiosa-
mente a varios buques griegos que con-
ducían tropas serbias, echando a dos de ellos
a pique.

Los restantes salvaron a parte de los nau-
fragos.

Las buques de guerra griegos acudieron
en auxilio de los transportes atacados, tra-
bando combate con los turcos.

Se desconoce el resultado.

Noticia confirmada
Madrid, 6.—Un telegrama de París dice
que se ha confirmado la rendición de Ja-
nina.

DESDE DALÍAS

UN HOMICIDIO

Se reciben noticias oficiales del pueblo de
Dalías dando cuenta de haber ocurrido un
hecho sangriento en las inmediaciones de
aquel término.

Según las referencias recibidas, en la
barriada de Celín rieron en la tarde del
día 3 del actual Antonio Bayo Villegas y
José Fernández Figueroa matando el pri-
mo el segundo.

El autor del homicidio, Antonio Bayo, ha
sido detenido.

El juzgado instruye las diligencias oportu-
nas.

DE MADRID

POR TELEGRAMA
Francos y Libras
Madrid, 6.—Los Francos y Libras han
obtenido la siguiente cotización.

Table with 3 columns: Francos, Libras, Día 5, Día 6. Values: Francos 8.35, Libras 27.36, Día 5 8.35, Día 6 27.34.

Carreras de automóviles
Madrid, 6.—El próximo mes de Junio se
celebrarán en esta corte carreras de auto-
móviles.

El recorrido será de trescientos kilóme-
tros y habrá un premio de 25.000 pesetas.

Donativo
Madrid, 6.—El hispanófilo mister Hu-
thinton ha donado mil pesetas para el Mu-
seo fenicio que se proyecta crear en Cádiz.

Fallecimiento
Madrid, 6.—Hoy ha fallecido en esta
corte el señor don Agustín Sardá, senador re-
publicano por Tarazona.

Un banquete
Madrid, 6.—Yarios admiradores de los
tenores españoles Vinas y Palet, los han
obsequiado hoy con un banquete en el Ideal
Room, para solemnizar la brillante campaña
que han realizado en el teatro Real.

Una conferencia
Madrid, 6.—El doctor Parada Santín ha
dado esta tarde una conferencia en el Ate-
neo, desarrollando el tema «Las artes plás-
ticas como lazo de unión entre España y
América».

La conferencia fué muy interesante, sien-
do aplaudido el doctor Parada.

Silvestre
Madrid, 6.—Hoy ha llegado a Madrid el
coronel Fernández Silvestre, llamado precipi-
tadamente por encontrarse su madre en-
ferma de cuidado.

Libras esterlinas

Cotización en Almería
El 6 de Marzo de 1913
PAGARON { 27.36 cheque
{ 27.31 a 8 d/v.

Salvador Romero y hermano
BANQUEROS

NOTICIAS GENERALES

Registro civil
En el Registro civil se hicieron ayer las
inscripciones siguientes:
Nacimientos.—Dolores Moreno Palenzue-
la, Manuel Pérez Rodríguez, Gustavo Bel-
monte Román, Julio Acosta Gallardo, Encar-
nación Moreno Carrión, Enriqueta Bravo
Rodríguez y José González Dazo.

Defunciones.—Juana Alonso Castro Fran-
cisco Pérez Gómez.

La Virgen del Mar
Con este título abrió anoche sus puertas
al público el establecimiento de herra-
miente agrícola y toda clase de utensilios, que
en la calle de Granada, número 24, dupli-
cado, han establecido los acreditados industria-
les don José y don Antonio Moreno.

El establecimiento está dotado de todos
los adelantos modernos y aseguramos mu-
chas prosperidades a los señores Moreno en
su nuevo negocio.

Aclaración
José Maddler Ruete, que días pasados fué
detenido, no está complicado, como se dijo,
en el robo cometido en la avenida de Vil-
chez siendo seguidamente puesto en libertad.

Hacemos esta aclaración por ser de justi-
cia.

Para Sacerdotes
Sombreros de canal de todas clases, Bone-
tes y Solides se acaba de recibir un grande
surtido en la acreditada sombrereria «La
Cubana», Plaza de Nicolás Salmerón núme-
ro 3.

Casa «Gritzer»
En este acreditado establecimiento, Prín-
cipe 27, se componen toda la clase de máquinas
para coser y Bicicletas.

Libros
Se hallan de venta en esta Administra-
ción:
Libros de 2.ª enseñanza.—Psicología y

Lógica, de don Feliciano González Ruiz, 9
pesetas.
La Ética, del mismo autor, 7 pesetas.
De literatura.—El Manual de Preceptiva
literaria, encuadernado en tela, por don José
Rojerto Sánchez, al precio de cinco pesetas.
Programa teórico-práctico de Preceptiva
literaria y composición, 1 peseta.
«La Cruz de Honor», cuento por don Joa-
quín P. Valdivia, 1'50.
Libros ascéticos.—La vida de la Venera-
ble Sacramento, 7 pesetas.
Acción de gracias, tres pesetas.
La Inmaculada Concepción, deladora del
modernismo, por el P. A. Bernardes, O. P.—
primer tomo de propaganda de la Biblió-
teca Aurea—0'30 pesetas ejemplar; de 100
en adelante se hará el 25 por 100 de des-
cuento.
El Discipulo amado, meditaciones, serie
1.ª tomo 2.º

En perpetuo invierno

CHARLA LIGERA

¿Tiene usted frío?... ¿Quién, yo? ¿Frio yo?... Estaba por contestar lo que el aragonés cuando le preguntaron sus compañeros de navegación si se moraba... ¿Yo, pa qué? Hombre, es usted cincuenta años, y ya a esas alturas...

de en salir apresuradamente. ¡Los esperan fuera! ¡Ay, los esperan varios recreos, los esperan extraños, los esperan para divertirlos, saliendo a la otra orilla y el marido al casino...

¿Cuan desdichados son? Como no gozan de paz, como no disfrutan de sosiego alguno, no pueden dedicar ni un instante a la meditación, y así usan como juicio, opinión y discurso propios, los juicios, opiniones y discursos de moda, entre el valgo...

El trabajo de los niños

Todo el mundo, y particularmente los doctores de la Pedagogía, están contestes en que antes de la edad de siete años no se ha de hacer trabajar a los niños...

compañeros, convirtiéndose el amor propio y la emulación en poderosos auxiliares del educador. Bien pronto el alumno deseará saber tanto como su maestro, y aun abrigará la ambición interior de sobrepujarle...

Mediante este cultivo asiduo y racional de la inteligencia infantil, cuando llega la hora en el reloj de los tiempos para cada individuo, éste al sentirse hombre, se puede mostrar digno de sí mismo y de su siglo...

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos Vapores españoles Torre del Oro, procedente de Cartagena, con carga general y dieciséis pasajeros para este puerto...

MINERIA

Deposito Don Luis Cuerba Madolell ha constituido el depósito necesario para responder de las operaciones facultativas que se practiquen en el registro Gedeón, número 32.641, del término de Alcolea...

Prensa oficial

Boletín Oficial El de ayer contiene lo que sigue: Circular del Gobierno civil a los alcaldes, relacionada con las próximas elecciones a diputados provinciales...

De Agricultura

La primavera Terminado el invierno, se nota en la tierra un verdadero despertar como si después de un largo adormecimiento volviera a la vida adquiriendo sus actividades...

De Agricultura

La primavera Terminado el invierno, se nota en la tierra un verdadero despertar como si después de un largo adormecimiento volviera a la vida...

De Agricultura

La primavera Terminado el invierno, se nota en la tierra un verdadero despertar como si después de un largo adormecimiento volviera a la vida...

De Agricultura

La primavera Terminado el invierno, se nota en la tierra un verdadero despertar como si después de un largo adormecimiento volviera a la vida...

El vapor cataluña, saldrá hoy admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Palamos, Cete y Marsella...

El vapor cataluña, saldrá hoy admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Palamos, Cete y Marsella...

El vapor cataluña, saldrá hoy admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Palamos, Cete y Marsella...

El vapor cataluña, saldrá hoy admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Palamos, Cete y Marsella...

El vapor cataluña, saldrá hoy admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Palamos, Cete y Marsella...

El vapor cataluña, saldrá hoy admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Palamos, Cete y Marsella...

El vapor cataluña, saldrá hoy admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Palamos, Cete y Marsella...

El vapor cataluña, saldrá hoy admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Palamos, Cete y Marsella...

El vapor cataluña, saldrá hoy admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Palamos, Cete y Marsella...

El vapor cataluña, saldrá hoy admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Palamos, Cete y Marsella...

El vapor cataluña, saldrá hoy admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Palamos, Cete y Marsella...

El vapor cataluña, saldrá hoy admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Palamos, Cete y Marsella...

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana. -- Vapores correos alemanes Para Montevideo y Buenos Aires, el vapor BUENOS AIRES. Precio de Almería a Buenos Aires, 35 DUROS, 35

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.ª - CADIZ Servicio fijo y rápido con salidas cada veintidós días. Infanta Isabel saldrá del puerto de Almería el día 17 de Marzo de 1913.

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur. FORMOSA, PAMPA, PARANA, PLATA, SALTA, VALDIVIA. Saldrá de Almería el 12 de Marzo de 1913.

Doctor Manuel Marín Especialista en enfermedades de los ojos. Consulta de 7 mañana a 1 tarde y de 4 a 6 tarde.

Dinamógeno SAIZ DE CARLOS El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la NEURASTENIA...

Gran fábrica de pan La Virgen de Cavite En esta antigua e importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve a domicilio...

PONTALES PARA PARRAS Puntales rollizos gruesos de cinco varas. Puntales rollizos gruesos de tres varas.

GRAN CAMISERÍA EL OISNE José Pinillos Gómez. Extenso y variado surtido en artículos de todas clases para señoras, caballeros y niños.

José Gil CALLISTA Calle de San Pedro, núm. 7. Banco Español de Crédito SOCIEDAD ANÓNIMA Capital 20.000.000 de pesetas.

Francisco Gutiérrez PRACTICANTE Lope de Vega, 13. LA INDEPENDENCIA es el periódico de mayor circulación y de más completa información telegráfica y telefónica de Almería.

Boletín religioso

Santos de hoy, viernes.—Ayuno con abstinencia de carne... Misa y el Oficio divino son de las Cinco Horas de Nuestro Señor Jesucristo...

mesa que hizo el mismo Divino Corazón en Paray-le-Monial a la Beata Margarita María de Alacoque... Comuniones generales.—Hoy se celebrarán las siguientes Misas de Comunión general...

de ésta se harán los actos de desagravios. Tarde.—A las cinco, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, ejercicio de la Novena, Dolores cantados...

MONSERRAT.—A las cinco, Santo Rosario y ejercicio de la Novena. Solemne triduo.—Los congregantes de la Milicia Angélica continúan celebrando en la iglesia de Santo Domingo los siguientes cultos...

Corazón, a las seis y media, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva. En San Sebastián predica el Párroco de la misma, Licdo. don Pío Navarro Moreno...

En San Sebastián predica don José Martínez, coadjutor de la misma. Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.—El segundo domingo, día 9 de Marzo, la Comunidad general mensual de las Hijas de María...

Velas de cera para el culto. Calidades litúrgicas garantizadas. Marcas registradas: 'MAXIMA' y 'NOTABILI'.

'Gritzner' Máquinas para coser y bordar. Ventas al contado y a plazos desde 2'50 semanales. Materiales eléctricos en general.

Para carteros. Se venden en esta Administración: Libretas para giro postal. Exigid el acreditado. Champagne 'MONS'.

El Nuevo Mundo. Grandes almacenes de ferretería, hierros, aceros y cements. BOMBAS, SULFATADORAS, BASCULAS, CAJAS PARA CAUDALES. Emilio Ferrera.

Banco Hipotecario de España. Préstamos al 4,25 por 100 anual. AGENTES: Salvador Romero y Hermano.

CHOCOLATES DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA. Tortoni Gran café restaurant. POZOS ARTESIANOS.

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID. Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de azúcar. Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril.

PARA CURAR ó ALIVIAR LA TOS. TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU. ASMÁTICOS.

Panacea estomacal Las Heras. Curación radical de todas las enfermedades del estómago por antiguas é inveteradas que sean.

La Unión y El Fénix Español. Compañía de seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Compra de toda clase DE Monedas de oro y Billetes extranjeros. Salvador Romero y Hermano.

FUMADORES ¡HUROL! EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho...

El Angel en la Familia. Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Breve del inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos.

NERVIOSOS Cigarrillos carminativos. Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas.

LA INDEPENDENCIA. Diario de noticias. Gran información telegráfica. Precios de suscripción: Almería, un mes, 1'50 pesetas; trimestre, provincias, 5; extranjero, 10.